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Ερώτηση  

Προς τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και την Υπουργό 

Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης 

Θέμα: Ψηφιακό φιάσκο στην επικαιροποίηση των ΚΑΔ από την ΑΑΔΕ: 

μετακύλιση της κρατικής προχειρότητας σε λογιστές και επιχειρήσεις 

 

Η πρόσφατη αυτόματη επικαιροποίηση των Κωδικών Αριθμών Δραστηριότητας (ΚΑΔ) 

από την ΑΑΔΕ, στο πλαίσιο της μετάπτωσης στο νέο σύστημα ταξινόμησης, έχει 

εξελιχθεί σε ένα «ψηφιακό φιάσκο», προκαλώντας πλήρη εμπλοκή στις καθημερινές 

συναλλαγές των επιχειρήσεων. Αντί η ΑΑΔΕ να μεριμνήσει για την ουσιαστική επίλυση 

των τεχνικών αστοχιών που προκλήθηκαν, φαίνεται να οχυρώνεται πίσω από μια 

επικοινωνιακή διαχείριση, αρνούμενη να αναλάβει την ευθύνη για το γεγονός ότι 

πλείστες επιχειρήσεις βρέθηκαν ξαφνικά με ΚΑΔ που ουδεμία σχέση έχουν με την 

πραγματική τους δραστηριότητα. 

Συγκεκριμένα, η αυτόματη διαδικασία οδήγησε σε μαζικές λανθασμένες αντιστοιχίσεις, 

με αποτέλεσμα επιχειρήσεις να εμφανίζονται στο Μητρώο με πλήθος δραστηριοτήτων 

που δεν ασκούν, δημιουργώντας μια στρεβλή εικόνα. Η κατάσταση καθίσταται 

εκρηκτική, καθώς το Υπουργείο Εργασίας, αγνοώντας το μέγεθος του προβλήματος, 

ανακοίνωσε την επέκταση της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας από τις 31 Μαρτίου. 

Δεδομένου ότι η ενεργοποίηση της Κάρτας βασίζεται αποκλειστικά στους ΚΑΔ —οι 

οποίοι αυτή τη στιγμή είναι λανθασμένοι σε μεγάλο ποσοστό— το σύστημα καθίσταται 

πρακτικά ανενεργό, εκθέτοντας τις επιχειρήσεις στον κίνδυνο άδικων και εξοντωτικών 

προστίμων. Το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης ζητά από επιχειρήσεις 

και λογιστές να διορθώσουν χειροκίνητα τα λάθη της ΑΑΔΕ μέσα σε μόλις 5 εργάσιμες 

ημέρες, την ώρα που ο κλάδος των λογιστών δηλώνει πλήρη αδυναμία διεκπεραίωσης 

λόγω του ελάχιστου χρόνου.  

Η προχειρότητα με την οποία εκτελέστηκε η όλη διαδικασία της επικαιροποίησης 

προκαλεί πρόσθετα, σοβαρά προβλήματα στο σύστημα ΕΡΓΑΝΗ. Η αδυναμία του 

συστήματος να αναγνωρίσει τους νέους κωδικούς καθιστά ανέφικτες τις προσλήψεις 

και τις υπηρεσιακές μεταβολές, αφήνοντας τις επιχειρήσεις εκτεθειμένες. Παράλληλα, 
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η ασυμφωνία των ΚΑΔ ναρκοθετεί και το πεδίο των χρηματοδοτήσεων μέσω ΕΣΠΑ 

και ΔΥΠΑ, καθώς απειλούνται με "πάγωμα" εκταμιεύσεις και πιστοποιήσεις, ελλείψει 

οποιασδήποτε μέριμνας για την αυτόματη ενημέρωση των εμπλεκόμενων φορέων. 

Είναι σαφές ότι η διοίκηση διαχειρίζεται το πρόβλημα αμιγώς επικοινωνιακά, 

προσπαθώντας να δείξει μια ψεύτικη εικόνα ομαλότητας, την ώρα που η ευθύνη 

μετακυλίεται στους λογιστές.  

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Με ποιον τρόπο θα αποκατασταθεί άμεσα η διαλειτουργικότητα των 

συστημάτων (ΕΡΓΑΝΗ, ΕΦΚΑ, Μητρώο ΑΑΔΕ), ώστε να μπορούν οι 

επιχειρήσεις να πραγματοποιούν προσλήψεις και μεταβολές χωρίς εμπόδια; 

2. Πώς δικαιολογείται το τελεσίγραφο των 5 ημερών για τη διόρθωση λαθών που 

προκάλεσε η ίδια η διοίκηση, και αν προτίθεστε να δώσετε άμεση παράταση 

στην εφαρμογή της επέκτασης της Ψηφιακής Κάρτας Εργασίας; 

3. Πώς θα διασφαλιστεί ότι οι τρέχουσες διαδικασίες χρηματοδότησης 

(ΕΣΠΑ/ΔΥΠΑ) δεν θα διακοπούν λόγω της ασυμφωνίας των ΚΑΔ; 

4. Προτίθεται η ΑΑΔΕ να προχωρήσει σε αυτόματη αποκατάσταση των 

σφαλμάτων στο σύνολο των πληττόμενων επιχειρήσεων, αναλαμβάνοντας την 

ευθύνη για τα λάθη που της αναλογούν, αντί να απαιτεί τη χειροκίνητη 

διόρθωση από τους λογιστές; 
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Θεόδωρος Δρίτσας 

Θεοπίστη (Πέτη) Πέρκα 
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Ευκλείδης Τσακαλώτος 

Θεανώ Φωτίου 




